

## 习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调 强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

新华社北京7月31日电 中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调,推进现代边海空防建设,是国防和军队现代化的内在要求,是以高水平安全保障高质量发展的应有之义,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足国家安全战略和军事战略全局,统筹国内国际两个大局,把握边海空防新形势新特点新要求,强化使命担当,创新思路举措,狠抓工作落实,努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中央政治局集体学习在八一建军节前夕举行。习近平代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警

部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺!

中央军委联合参谋部黄继忠同志就推进现代边海空防建设问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障,我们党历来高度重视。党的十八大以来,党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位置,加强党政军警民合力强边固防,领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革,指挥开展边海空防一系列重大行动,有力捍卫了我国领土主权和海洋权益,维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设取

得历史性成就,站在了新的起点上。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,我国边海空防内涵和外延发生深刻变化,影响因素更加错综复杂,边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念,强化全局统筹,提高卫国戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展,加强基础设施互联互通和共建共用,打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能,加强边海空防新型手段和条件建设,构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作,为边海空防建设营造良好周边环境。

习近平指出,要认真贯彻党的二十大精神,深化边海空防重大问题研究,巩固提升已有改革成果,抓好既定改

革任务落实,加强后续改革筹划,推动边海空防建设创新发展。要坚持边运行、边改革、边完善,优化边海防领导管理体制,完善跨军地协调机制,加强相关法制建设,确保边海防各项工作规范有序、顺畅高效。要做好国家空中交通管理工作,促进低空经济健康发展。要优化人民防空建设模式,构建现代人民防空体系。

习近平强调,边海空防涉及军地多个部门、多个层级,要加强党中央集中统一领导,发挥党政军警民合力强边固防优势,加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹,加强军警民联防指挥和行动协同,形成一盘棋,拧成一股绳。军队要积极主动同地方搞好沟通协调,中央和国家机关有关部门、地方党委和政府要强化国防意识,认真履职尽责,不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。

## 持续营造军民鱼水一家亲良好氛围 黄强到空军航空大学某部队看望慰问基层官兵

今年是中国人民解放军建军97周年,也是习近平总书记视察吉林、视察空军航空大学4周年。在八一建军节即将到来之际,省委书记黄强7月31日到空军航空大学某部队看望慰问基层官兵,并代表省委、省政府,向驻吉解放军全体指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。

空军航空大学的前身东北老航校,是中国共产党创办的第一所航空学校。在学校航空馆,黄强详细了解空军发展历程和学校历史沿革。他深有感触地说,从东北老航校到空军航空大学,人民空军从这里起飞,无数战斗英雄从这里

踏上征程,这段光荣而厚重的历史让人肃然起敬。希望航空馆充分发挥国防教育示范基地作用,进一步丰富展品资料,努力把抗美援朝等历次战争中涌现的英雄事迹讲清楚、讲生动,把东北老航校精神发扬光大。

黄强来到基层部队装备机库,鼓励官兵扎实细致做好机务保障工作,为高质量高水平开展飞行训练提供有力支撑。在外场飞行指挥中心,黄强认真听取历届空军航空开放活动·长春航空展举办情况介绍,希望军地双方加强对接协调,努力把这项吉林人民和广大军迷航空翘首以盼、引以为豪的重要活动持

续办好、办出特色。

黄强向基层部队飞行教官、学员送上节日慰问品。他指出,东北老航校诞生于炮火硝烟中,培养出一大批战斗英雄和模范人物,孕育了弥足珍贵的东北老航校精神,激励着人民空军振翅启航、茁壮成长。你们这支部队具有光荣历史传承,英才辈出、将星闪耀,这几年圆满完成多项飞行表演重要任务,展现了新时代革命军人良好精神面貌,同时以驻地为家乡,积极开展拥政爱民活动,进一步加深了军地感情、密切了军民鱼水关系,吉林人民为有你们这样一支子弟兵而感到骄傲和自豪。希望大

家深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实习近平总书记在中共中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话精神,聚焦建军百年奋斗目标,努力锤炼克敌制胜过硬本领,不断提高打赢能力,切实肩负起人民军队神圣使命。吉林省委、省政府将一如既往地关心支持空军航空大学建设发展,满腔热情做好拥军优属工作,持续营造军民鱼水一家亲良好氛围,为大家安心投身新时代强军事业创造良好条件。

省领导张恩惠、李伟、贺志亮,空军航空大学少将政委邵山参加活动。  
吉林日报记者 黄鹭 王艺博



“水花消失术”巴黎首秀  
陈芋汐 / 全红婵女子双人十米台夺冠



“莎头组合”击败“神秘之师”  
为中国首捧乒乓球混双项目奥运金牌

7月31日,冠军中国选手陈芋汐(左)/全红婵在颁奖仪式上。新华社记者 张玉薇 摄 >>A8 7月30日,冠军中国组合王楚钦(左)/孙颖莎在颁奖仪式上。新华社记者 王东震 摄